

Nuestro Ejército es un Ejército político

DONDE LOS SOLDADOS TIENEN LOS DEBERES MILITARES Y TODOS LOS DERECHOS CIUDADANOS

ESTOS días ha vuelto a resucitarse el tema del proselitismo en el Ejército. Lo ha motivado una nota publicada en algunos periódicos de Madrid por un Cuerpo de Ejército.

El pretexto ha sido la J. S. U. Como si la abnegación y el sacrificio tantas veces demostrado por sus militantes no valiera nada. Como si sus 300.000 miembros encuadrados en distintas unidades militares no significaran nada.

Nos interesa, sobre todo, destacar ciertas concepciones falsas que se han esgrimido contra la vida política de los soldados. Es cierto que el Ejército popular no es el Ejército de ningún partido particular, sino de todo el pueblo. En él están encuadradas todas las organizaciones antifascistas, bajo un sólo denominador común: la defensa de la patria.

Esto no impide que los soldados, que están unidos fuertemente ante la agresión extranjera, puedan seguir manteniendo, aun dentro del Ejército, sus convicciones políticas, aquellas ideas por las cuales han luchado toda su vida contra las castas reaccionarias, a las que hoy combaten con las armas en la mano.

Por otra parte, es necesario decir, para que lo comprendan los que aún no se han dado cuenta de ello, o los que lo disimulan por conveniencia partidista, que el Gobierno no prohíbe la vida política de los soldados, siempre, claro está, que cumplan con sus deberes militares. El Gobierno no impide que pertenezcan a la organización política que mejor cuadre a sus sentimientos.

Ya el doctor Negrín, en su discurso ante las Cortes, manifestaba que el Ejército tiene que ser político. Porque "un Ejército que no es político es un Ejército mercenario; es un Ejército sin juego; es un Ejército sin entusiasmo; es un Ejército que no rinde".

Esta es la política, la nueva política del régimen republicano, que ha rotado para siempre con los viejos prejuicios del Ejército de casta que estaba al servicio de las capas más atrasadas del reaccionarismo español. Y ese Ejército viejo, podrido, y sus costumbres, han sucumbido ante la aparición de un auténtico Ejército del pueblo al servicio del pueblo.

Quede bien sentado, pues, que nuestro Ejército es un Ejército político. Y que los soldados de este Ejército tienen todos los deberes militares y todos los derechos ciudadanos. Si, como ha dicho el doctor Negrín, "todos son ciudadanos; si son los ciudadanos, puede decirse de preferencia, porque hoy hay encuadrados en el Ejército hombres hasta de treinta y cinco años, ofrendando su vida, y por lo que no han de tener derecho a afilarse y a dar cuanto les corresponda y, en la forma que les parezca, su apoyo a los partidos políticos correspondientes". Esta es, expresada con claridad meridiana, la posición del Gobierno de unión nacional con respecto a nuestro Ejército.

LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T. CONDENA LA ACTITUD DE HERNANDEZ ZANCAJO

EL CASO SERA TRATADO EN EL PROXIMO CONGRESO NACIONAL QUE SE CELEBRE

Barcelona, 11 (2 m.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Se estudiaron cuestiones pendientes de Instrucción Pública, Espectáculos y Practicantes. Fueron aprobadas las gestiones de los representantes de la U. G. T. en diferentes organismos, y se trató de la inauguración de una Residencia para viejos militantes de la U. G. T. y del Partido Socialista, organizada por el Fondo de Solidaridad.

A la vista de la información que remite el Sindicato Nacional Ferroviario, relacionada con el Congreso Internacional del Transporte celebrado en Luxemburgo, se acordó condenar la actitud del delegado de la Federación Nacional del Transporte Urbano al

CHAMBERLAIN GOBIERNA DE ESPALDAS A SU PUEBLO

Se niega a hacer declaraciones sobre las cuestiones que van a ser tratadas en París

Londres, 11 (2 m.).—Chamberlain ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes que lord Halifax y él han aceptado con mucho gusto la invitación del Gobierno francés de ir a París del 23 al 25 de los corrientes. "Esperamos—añadió—aprovechar la ocasión que nos ofrece esta visita para pasar revista a la situación internacional con los miembros del Gobierno francés, a la luz de los recientes acontecimientos.

El laborista Henderson preguntó al primer ministro si a causa de la gran importancia de las cuestiones que iban a ser discutidas podría anticipar algo de ellas a la Cámara, y el señor Chamberlain le contestó que no creía que ello sirviera al interés del público. También contestó negativamente al jefe laborista Mander, que deseaba saber si Chamberlain acompañaría a los ministros en el viaje a París. Mander le preguntó también si irían los señores del Foreign Office a la capital francesa.

Un nuevo artículo del señor Blum

París, 10 (12 n.).—El señor Blum publica un nuevo artículo en "Le Populaire" insistiendo en sus argumentos de su escrito de ayer de que el espíritu del plan de Londres, aprobado en el momento de la firma de la retirada, ha sido pasado por todas las potencias que forman parte del Comité de no intervención, prohibe conceder la beligerancia a Franco antes de la retirada total del Ejército italiano.—Agencia España.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

El presidente del Gobierno informa del heroísmo de los defensores de la República, especialmente en el Ebro

Barcelona, 10.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se reunió esta mañana el Consejo de Ministros. Terminó la reunión a las cuatro de la tarde, y por el ministro de Agricultura se facilitó la referencia siguiente: "El presidente del Gobierno y ministro de Defensa Nacional informó al Gobierno de la situación de los frentes, en los que destaca el heroísmo de los defensores de la República, especialmente en el sector del Ebro, donde, a pesar de acumularse gran cantidad de material bélico italiano y alemán, nuestros soldados resisten con singular tenacidad. También dió cuenta de la marcha afortunada de las diversas acciones emprendidas en diferentes frentes.

Comunicó asimismo al Consejo que la evacuación de los voluntarios internacionales que han luchado al lado de



Los héroes soldados del Ejército de Levante han querido demostrar su acendrado cariño a los pequeños madrileños. Así, con motivo del segundo aniversario de la defensa de nuestra capital, han traído y repartido entre los niños de las escuelas más de 30.000 pañuelos, extraídos de su ración diaria. [Foto del Río.]

Proletarios de todos los países, uníos!
MANIFESTACIONES
DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Madrid, viernes 11 de noviembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - numero 1016 (1.625)

LA CONFERENCIA DEL CAMARADA ME EN EL TEATRO DE BELLAS ARTES

"LAS POSIBILIDADES ECONOMICAS DE NUESTRO PAIS DICE NO SON SUFICIENTEMENTE APROVECHADAS"

"El Gobierno necesita tener la industria de guerra centralizada para producir todo cuanto necesita nuestro Ejército"

Como anunciábamos, hoy publicamos el extracto de la interesante conferencia que sobre el tema "Utilización de todos los recursos económicos y la unidad sindical", pronunció el camarada Antonio Mije en el teatro de Bellas Artes el pasado miércoles.

Camaradas de Madrid: Recientemente se ha celebrado en esta misma sala una Asamblea nacional de nuestro Partido, en la cual el camarada Víctor Uribe, en nombre del Comité Central, ha expuesto cuál es el pensamiento político de los comunistas en torno a los problemas fundamentales que tenemos planteados en esta situación. Y en su discurso ha marcado una orientación que debe servir de norma a todos los comunistas, pero también a todas las masas, con vistas a hacer frente a las tareas más importantes que tenemos planteadas en este período de lucha por la independencia de España y la guerra.

POSICION DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS FRENTE A LAS EXIGENCIAS COLONIALES DEL FASCISMO EXTRANJERO

París, 10 (10 n.).—El Buró Político del Partido Comunista francés se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia de Marcel Cachin. Su comunicado dice: "Acaba de formular el 'führer' sus exigencias coloniales con extraordinaria brutalidad, llenas de amenazas, y ya empiezan a suscitarse campañas de falsedad en Francia con vistas a crear el ambiente que permita a los pueblos coloniales la violenta injuria.

El Partido Comunista, partidario de la liberación de todos los oprimidos, es opuesto con todas sus fuerzas a una tentativa de entregar a los esclavizadores del III Reich los pueblos coloniales que la Francia democrática debe tener en la vida del progreso social y de la libertad contra quienes han decidido hacer espionaje por todos los medios repudiados la teoría que sobre las fuerzas inferiores contiene el "Mein Kampf".

El Buró Político ha comprobado que el Partido Socialista de Francia, y numerosos órganos de Prensa, no solamente están de acuerdo, sino que también protestan contra toda eventualidad de una nueva capitulación ante las exigencias coloniales del hitlerismo, que en el caso de ser seguido de las exigencias inmediatas de Mussolini sobre España, sin hablar de Niza, Córcega, Alsacia y Lorena.

El Buró Político ha aprobado la iniciativa tomada por Gabriel Péri de pedir la convocación de la Comisión de Negocios Extranjeros antes de exigir al Gobierno explicaciones sobre la política que comprenden desde seguirse en lo que respecta a las exigencias del fascismo internacional, que pone en peligro la integridad de las posesiones territoriales de Francia.

El Buró Político ha puesto de relieve el hecho de que el hitlerismo no haya dicho una palabra sobre un problema tan esencial. Sin embargo, para impedir que la opinión pública reaccione como conviene, agentes y órganos de Prensa pro hitlerianos publican falsas noticias anti-comunistas, demostrando una vez más que el anticomunismo sirve para desarrollar las monobras contrarias a los intereses de la paz y de Francia.

El Buró Político ha encargado a sus delegados en los Comités Frente Popular que declaren que el Partido Comunista continúa fiel a la concentración popular, a pesar de los ataques contra él, contra el Partido Socialista, contra el C. G. T. e incluso contra los radicales, fieles al juramento de 14 de julio de 1938, publicados en periódicos que dirigen radicales, cuya hostilidad al Frente Popular y sus representantes es evidente. Poder no ha estado jamás de afirmarse.—A. I. M. A.

El Buró Político ha puesto de relieve el hecho de que el hitlerismo no haya dicho una palabra sobre un problema tan esencial. Sin embargo, para impedir que la opinión pública reaccione como conviene, agentes y órganos de Prensa pro hitlerianos publican falsas noticias anti-comunistas, demostrando una vez más que el anticomunismo sirve para desarrollar las monobras contrarias a los intereses de la paz y de Francia.

El Buró Político ha puesto de relieve el hecho de que el hitlerismo no haya dicho una palabra sobre un problema tan esencial. Sin embargo, para impedir que la opinión pública reaccione como conviene, agentes y órganos de Prensa pro hitlerianos publican falsas noticias anti-comunistas, demostrando una vez más que el anticomunismo sirve para desarrollar las monobras contrarias a los intereses de la paz y de Francia.

EL CORONEL CASADO SE DIRIGE AL PUEBLO ESPAÑOL Y A LOS JEFES Y OFICIALES DE LA ESPAÑA INVADIDA

"EL EJERCITO Y EL PUEBLO NO ADMITEN PACTOS NI COMPONENTAS PORQUE ESTAN DECIDIDOS A QUE ESPAÑA SEA PARA LOS ESPAÑOLES"

"En la zona invadida, los que aman a España admiran nuestro gesto patriótico"

Anoche, el jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, pronunció ante el micrófono de Unión Radio la siguiente declaración: "Cuando me dieron cuenta las autoridades civiles, partidos políticos y organizaciones sindicales del propósito de llevar a cabo una campaña pro invierno, en beneficio de las tropas de este Ejército, expresé a todos mi sincera gratitud por el deseo y aseguré que la campaña proyectada se vería coronada por el éxito más rotundo. La realidad justifica al augurio.

El halagüeño resultado de la campaña pone de relieve una vez más la íntima comprensión entre el pueblo y su Ejército. Esta pueblo abnegado y heroico salvó al Estado cuando parecía hundirse, creó su Ejército y le da voluntarios y generosamente, cuanto puede dar-

le. El pueblo tiene la convicción absoluta de que su Ejército está dispuesto a defenderse heroicamente en defensa de sus libertades y de la independencia de la patria.

En nombre de los bravos soldados de este glorioso Ejército, hago pública su gratitud a las personas que intervienen en la campaña, por su fea gestión, y al pueblo, por su conducta generosa.

Importa llamar la atención sobre el notable contraste que ofrece la conducta del pueblo en ambas zonas beligerantes: en la zona leal, las aportaciones son sinceramente voluntarias y la coacción no existe; en la invadida, las tituladas suscripciones benéficas tienen un sello coercitivo, más acusado que el ofrecido por las aportaciones voluntarias del período dioterial.

(Pasa a la página siguiente.)

MANIFESTACIONES CONTRA LA GUERRA EN SEVILLA Y ZARAGOZA

LOS ARISTOCRATAS PONEN A SALVO SUS PESETAS

Barcelona, 11 (2 m.).—Se reciben noticias de que en Sevilla y Zaragoza se produjeron algunas manifestaciones en homenaje al grito de: "No queremos más guerra", al ser llamada la quinta de 1941. Con tal motivo, se registraron colisiones entre la fuerza pública y los manifestantes, practicándose gran número de detenciones. A partir de entonces, han sido dotadas de ametralladoras y bombas de mano las fuerzas de la Guardia civil.

Según se asegura en los círculos financieros del sureste de Francia, desde hace días las escuadras de los Bancos franceses en Hendaya, San Juan de Luz, Biarritz y Bayona reciben sin cesar grandes cantidades de dinero, propiedad de aristócratas, industriales y comerciantes de la zona facciosa. El movimiento monetario es intensísimo, y al amparo de estas especulaciones se efectúa un importante tráfico de capitales, síntoma revelador de la desconfianza que existe en la zona invadida.—Fébus.

EN LA COMMEMORACION DE LA DEFENSA DE MADRID

El presidente de la República saluda al pueblo madrileño

En el Consejo Municipal se ha recibido, dirigido al alcalde, el siguiente telegrama: "De Barcelona a Madrid.—El general jefe del Estado Mayor Central a jefe Ejército zona central.—Presidente de la República me ruega transmita a alcalde capital República siguiente telegrama: "En este día, aniversario defensa Madrid, envío a usted, representante del pueblo, el testimonio de mi admiración y sentimientos más cordiales. Salúdale."

En el Consejo Municipal se ha recibido, dirigido al alcalde, el siguiente telegrama: "De Barcelona a Madrid.—El general jefe del Estado Mayor Central a jefe Ejército zona central.—Presidente de la República me ruega transmita a alcalde capital República siguiente telegrama: "En este día, aniversario defensa Madrid, envío a usted, representante del pueblo, el testimonio de mi admiración y sentimientos más cordiales. Salúdale."

MAÑANA
publicaremos un resumen de la Conferencia de la camarada
Margarita Nelken
en el Teatro de Bellas Artes.

(Pasa a la página siguiente.)



Las mujeres comunistas que asistieron a la Asamblea de ayer, entregando a la camarada Margarita Nelken un ramo de flores, después de su interesante Conferencia

En la zona del Ebro las tropas republicanas resisten todos los ataques de los invasores

En el sector del Segre, el enemigo contrataca fuertemente sin resultado

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE: En la zona del Ebro continúa el violento combate, resistiendo los soldados españoles, con moral elevadísima, los furiosos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, que sufren grandes pérdidas."

En el sector del Segre, el enemigo contrataca fuertemente, apoyado por Avión y tanques, nuestras posiciones de la margen derecha del río, agudando la lucha a la hora de redactar este parte. La Aviación republicana realizó algunos servicios de bombardeo y artillería en las zonas activas, ahuyentando nuestros cazas, a un grupo de Fiat que intentó atacar a los aparatos de bombardeo.

EN EL SECTOR DE LA COSTA, EN LEVANTE, SE RECHAZAN DIVERSOS ATAQUES ENEMIGOS

LEVANTE: En el sector de la costa, las tropas españolas rechazaron energicamente diversos contrataques enemigos a las posiciones recientemente conquistadas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

El domingo publicará los decretos - leyes el Gobierno Daladier

París, 10 (12 n.).—El ministro de Hacienda, Reynaud, ha conferenciado con sus compañeros ministro de Trabajo, Obras Públicas y Comercio sobre los decretos-leyes que se publicarán el domingo.—Agencia España.

UNA AMENAZA PARA LA CLASE OBRERA

París, 10 (10 n.).—Aunque todavía se desconocen los proyectos de Paul Reynaud, particularmente en lo que se refiere a las medidas de ataque a la clase obrera, puede, sin embargo, empezar a prevverse.

A este respecto, Franden, secretario de la C. G. T., dice: "De los seis artículos, cinco son amenazas contra la clase obrera. Cuando celebremos nuestro Congreso de Nantes concretaremos seguramente al detalle estos proyectos. Sin ninguna duda, los representantes de la clase obrera adoptarán decisiones susceptibles de poner fin a esta tentativa de regresión social."—A. I. M. A.

